



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

**Képviselői önálló indítvány**

... /2005 (...)

**ORSZÁGGYŰLÉSI HATÁROZATI JAVASLAT**

**A Duna-Tisza Csatorna megépítési tervének beemeléséről a „Nemzeti Fejlesztési Terv II.” - be**

Annak érdekében, hogy a Tisza folyó teljes hosszában hajózható legyen és a térség gazdasági fejlődése lendületet kapjon az Országgyűlés az alábbi határozatot hozza:

I. Az Országgyűlés felkéri a kormányt, hogy a készülő Nemzeti Fejlesztési Terv II fejlesztési feladatai közé illessze be a Duna-Tisza Csatorna megépítésének tervét.

II. E határozat kihirdetésének napján lép hatályba.

**INDOKOLÁS**

Évtizedek óta mind a Tisza partján élőknek, mind a szakembereknek, a cégeknek, vállalkozásoknak nagy gondot okoz, hogy a Tisza folyó csak szakaszosan hajózható. A probléma nemzetgazdasági szempontból is jelentős, hiszen így kihasználatlan marad a víziközlekedés, amely a legolcsóbbnak számít a teherszállítás területén, maga mögé utasítva a közforgalmi, a vasúti közlekedést is.


Jelenleg a szakaszos hajózást a tiszalöki, törökbicskei, továbbá a kiskörei vízlépcsők biztosítják, ám alacsony vízállás esetén több mint 150 km-es szakaszon megáll a hajóforgalom.

A Duna – Tisza Csatorna megépítését az is indokolja, hogy a Duna – Tisza közti homokhátság vízutánpótlása megoldatlan, a terület teljes elsivatagosodási veszélye már napi problémákat okoz. A csatorna megépülésével ez a folyamat visszafordíthatóvá válna.

A csatorna üzembe állásával a térség hagyományos mezőgazdasági kertkultúrája – amelyből jelentős számú ember él a környéken - is fejlődhetne, több új eddig parlagon lévő földet lehetne bevonni a mezőgazdasági termelésbe, amely sokak számára nyújthatna tisztességes megélhetést a mezőgazdasági ágazat. A csatorna megépítésének ez sem figyelmen kívül hagyható indoka.

A határozati javaslat elfogadása esetén a Nemzeti Fejlesztési Terv II. - ben szerepelhetne a csatorna megépítése, amely nemcsak környezetvédelmi, gazdasági, mezőgazdasági szempontból lenne üdvös a térségre nézve, hanem új munkahelyek teremtése szempontjából is.

Budapest, 2005. december 20.

  
Endre Sándor

Fidesz – Magyar Polgári Szövetség

Lezsák Sándor

Független országgyűlési képviselő